

اخبار احمدیہ

۵۔ ربوہ ۵ فروری۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہما نے انصاف اور عدل کی صورت کے متعلق صحیح صبح کی اصلاح منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

۵۔ کل حضور امیر اللہ تعالیٰ نے نماز جمعہ پڑھائی۔ خطبہ میں حضور نے قرآن مجید کی عظمت اس کی انقلاب آئینہ تاثیرات اور عظیم اثرات ان رکات پر در انداز میں روشنی ڈالی اور احباب کو قرآن کو ہم کی بھرتی تلامذت کر کے، اس کے معانی پر غور کر کے اس کے اوامر و نواہی پر عمل پیرا ہونے کی ترغیب فرمائی۔ علوم کو پورے تہجد کے ساتھ سمجھنے کی تلقین فرمائی۔ حضور نے اس ضمن میں مجلس خدام الاحمدیہ مجلس انصار اللہ اور نظارت اصلاح دارالافتاء کو ہدایت فرمائی کہ وہ سچوں کو قرآن مجید پڑھانے کا انتظام کریں۔ اس ضمن میں حضور نے ان کے علیحدہ علیحدہ حلقہ ہانے کا مقرر کر کے ان کے لئے ضروری قرار دیا۔ کہ وہ اس ضمن میں تفصیلی پروگرام طے کر کے حضور سے اس کی منظوری لیں۔ اور اس کو مکمل عملی جامہ پہننے کی کوشش کریں۔ حضور نے فرمایا دو تین سال کے اندر اندر اتنا ضرور ہو جانا چاہیے کہ کوئی اجری بچہ ایسا نہ ہو جو قرآن کو ناظرہ نہ پڑھ سکتا ہو۔ حضور نے اس طرف بھی توجہ دلائی کہ اس پروگرام کو عملی جامہ پہننے کے لئے نذرانہ ساتھ کی ضرورت ہوگی۔ احباب کو چاہیے کہ وہ اپنے فارغ اوقات اس خدمت کے لئے وقف کریں۔ حضور کے خطبہ کا مکمل متن کسی قریبی اشاعت میں ہیہ قارئین کیلئے جائے گا۔ (انشاء اللہ تعالیٰ)

۵۔ ربوہ ۵ فروری۔ محترم قاضی محمد رشید صاحب سابق وکیل المال تحریک جدید لٹریچر ٹائپنگ پرائس میں۔ تجزوری بہت زیادہ ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ سے دعا فرمائیں کہ اشاعت کے آپ کو اپنے فضل سے سخت کالو عطا فرمائے آمین

۵۔ ربوہ ۵ فروری۔ محترم الحاج مولوی محمد ابراہیم صاحب فیل سابق مبلغ میر المؤمنین خرفیہ افریقہ کی دفتر سیکرٹری صاحبہ صاحبہ امیرہ محترمہ اعجازی تقریر صاحبہ کراچی گذشتہ آٹھ ماہ کے شدید بیمار ہیں اور امریکہ ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ تازہ اطلاع سے یہ چاہئے کہ حالت تشریف صورت اختیار کر گئی ہے۔ احباب صحت کاملہ کے لئے توجہ اور التزم سے دعا فرمائیں

۵۔ حضرت ڈاکٹر شمس الدین صاحب کی طبیعت خاصہ سے تازہ صحتی آ رہی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت ڈاکٹر صاحب کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے

روزنامہ

ایڈیٹری

روزانہ دو نمبر

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۳۵

۱۲ ستمبر ۱۹۸۵ء

۲۱ شوال ۱۴۰۵ھ

۶ فروری ۱۹۸۵ء

نمبر ۳۱

ارشادات عالیہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام

مادر پدر آزاد کبھی نہیں کسی شکر بکت کا منہ نہ دیکھے گا

پوری نیک نیتی کے ساتھ خدا اور اللہ کے فرمودہ پر عمل کرنے کو تیار ہو جاؤ

”اپنی حالت انسان کی نیک نیتی کی ہے کہ والدہ کی عزت کرے۔ ایسے قرنی کے لئے با اوقات رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یمن کی طرف کو منہ کر کے کہا کرتے تھے کہ مجھے یمن کی طرف سے خدا کی خوشبو آتی ہے۔ آپ یہ بھی فرمایا کرتے تھے کہ وہ اپنی والدہ کی فرمانبرداری میں بہت مشرف رہتا ہے اور اسی وجہ سے میرے پاس بھی نہیں آسکتا۔ بظاہر یہ بات ایسی ہے کہ پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم موجود ہیں مگر وہ ان کی زیارت نہیں کر سکتے صرف اپنی والدہ کی خدمتگاری اور فرمانبرداری میں پوری مصروفیت کی وجہ سے مگر میں دیکھتا ہوں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے دو ہی آدمیوں کو اسلام علیکم کی خصوصیت سے وصیت فرمائی تھیں ایسے کو یا سراج کو۔ یہ ایک عجیب بات ہے جو وہ کسی لوگوں کو ایک خصوصیت کے ساتھ نہیں ملی چنانچہ لکھا ہے کہ جب حضرت عمرؓ ان سے ملنے کو گئے تو ایسے نے فرمایا کہ والدہ کی خدمت میں مصروف رہتا ہوں اور میرے اونٹوں کو فرشتے چرایا کرتے ہیں۔ ایک تو یہ لوگ ہیں جنہوں نے والدہ کی خدمت میں اس قدر سعی کی اور پھر یہ قبولیت اور عزت پائی۔ ایک وہ ہیں جو پیسہ پیسہ کے لئے مقدمات کرتے ہیں اور والدہ کا نام ایسی ہی طرح لیتے ہیں کہ نذیل تو ہیں اور چوہرے چھاپ بھی کھ لیتے ہوں گے۔ ہماری تحسین کیا ہے ہر نفس اللہ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پاک ہدایت کا بتلا دینا ہے۔ اگر کوئی میرے ساتھ تعلق ظاہر کر کے اس کو ماننا نہیں چاہتا تو وہ ہماری جماعت میں کیوں داخل ہوتا ہے؟ ایسے نمونہ سے دو مسروں کو ٹھوک لگتی ہے اور وہ اعتراض کرتے ہیں کہ ایسے لوگ ہیں جو ماں باپ تاک کی بھی عزت نہیں کرتے۔ میں تم سے سچ سچ کہتا ہوں کہ مادر پدر آزاد کبھی خیر و برکت کا منہ نہ دیکھیں گے پس نیک نیتی کے ساتھ اور پوری طاعت اور نفاذی کے رنگ میں خدا رسول کے فرمودہ پر عمل کرنے کو تیار ہو جاؤ۔ بہتری ای میں ہے ورنہ اختیار ہے ہمارا کہ صرف نصیحت کرتا ہے۔“ (ملفوظات جلد اول ص ۲۹۵ و ۲۹۶)

اس لیے تیسریں ہے کہ بھارتی لیڈر پاکستان کے مشورہ پر عمل کریں گے۔ اور دونوں ملکوں کی فلاح و بہبود کے پیش نظر معاملہ کشمیر کو سب سے پہلے پیشانی کی کوشش کریں گے تاکہ دونوں ملکوں کے لوگوں کے دلوں سے پھر کسی جنگ کے امکانات کا خدشہ ختم ہو جائے اور دونوں ملک یکجہت ہو کر کئی ترقی کے کاموں کی طرف توجہ دے سکیں۔

روزنامہ الفضل لجزء

۹ فروری ۱۹۶۶ء

تنازعہ کشمیر

خبر ہے کہ پاکستان نے بھارت کو اعلان تاشقند کے تعلق میں ذرا ترقی سطح پر بات چیت کرنے کا مشورہ دیا ہے جس میں چھٹکانی ایجنڈا تجویز کیا گیا ہے اور تنازعہ کشمیر کو سب سے پہلے قابل تصفیہ معاملہ قرار دیا ہے۔

یہ امر نہایت ضروری ہے کہ ریاست جموں و کشمیر کے معاملہ کو جلد از جلد طے کیا جائے کیونکہ یہی دراصل اب تنازعہ ہے جس نے پاکستان اور بھارت دونوں ملکوں کے درمیان ایسے خوشگوار تعلقات بڑھنے نہیں دیتے جو نہایت قریبی ہمسایہ ممالک میں ہونے چاہئیں۔ پاکستان اور بھارت کے تعلقات ہمسائیگی کی لحاظ سے دوسرے ہمسایوں کی نسبت خاص نوعیت کے ہیں جو تقاضا کرتے ہیں کہ دونوں میں یہ تعلقات نہایت خوشگوار رہیں۔ تاکہ دونوں ملک متوازی طور پر منازل ترقی طے کرتے چلے جائیں اور ایک دوسرے کے لئے ہر وہ معاون ثابت ہوں۔ اس لئے ضروری ہے کہ جو تنازعہ ان دونوں کو لگیوں میں ۱۰ سال سے گھسٹتا رہا ہے۔ اب جبکہ دونوں ملک باہمی مصالحتانہ انداز اختیار کرنے کے لئے تیار ہیں۔ سب سے پہلے اسی تنازعہ کو طے کیا جائے۔ باقی تنازعات بھی خیر اہم نہ سہی لیکن ہمیں یقین ہے کہ اگر کشمیر کا معاملہ پہلے طے ہو جائے تو دوسرے معاملات جلد طے ہو جائیں گے لیکن یہ نہیں ہو سکتا کہ پہلے دوسرے معاملے طے ہو جائیں تو کشمیر کا تنازعہ دوسرے معاملات طے ہونے کی وجہ سے آسانی سے طے ہو جائے گا۔

ہمارے نزدیک تو دوسرے تنازعات پیدا ہی اس لئے ہوئے ہیں کہ دونوں میں کشمیر کے تنازعہ کی وجہ سے باہم ناچاقی طے آئی ہے۔ اگر یہ تنازعہ درمیان میں نہ ہوتا تو اغلب ہے کہ دوسرے تنازعات پیدا ہی نہ ہوتے اور اگر پیدا ہوتے بھی تو جلد طے کر لیتے جاتے۔

یہ بات کوئی نئی نہیں یا پاکستانی ہی نہیں کہہ رہے بلکہ خود بھارت کے لیسن ممبر برادرہ لیڈر بھی بار بار یہ کہہ چکے ہیں۔ جس مرد دلدارا باہمی مسٹر لیڈر کی بددیوبہ کے علاوہ مارٹر تارا سنگھ بڑے بڑے لیڈر بھی رائے رکھتے ہیں کشمیر کا تنازعہ بنیادی ہے۔ اس کو جلد از جلد حل کرنا چاہیے چنانچہ حال ہی میں مارٹر تارا سنگھ نے اعلان تاشقند کے تعلق میں بھارتی لیڈروں کو پھر یہی مشورہ دیا ہے کہ وہ کشمیر کا تنازعہ جلد از جلد طے کریں۔ چنانچہ خبر ہے کہ مارٹر تارا سنگھ نے اپنے مضمون میں اعلان تاشقند پر تبصرہ کرتے ہوئے پاک و ہند کے درمیان حیران کن امر کا خیر مقدم کیا لیکن اسی کے ساتھ ہندوستانی رائے نگاروں کو یہ بھی تلقین کی کہ اگر وہ واقعی برصغیر میں امن قائم رکھنا چاہتے ہیں تو تنازعہ کشمیر کے مصفا نہ حل کے لئے فوراً کوشش شروع کر دیں۔

مارٹر تارا سنگھ نے مسئلہ کشمیر کے حل میں تاخیر کے لئے ہندوستانی راہنماؤں کو سمور وار ٹھہرایا۔ اور کہا کہ ہندوستانی راہنماؤں کا اصولوں سے انحراف اس نسبتاً ہی مسئلہ کے حل میں سب سے بڑی رکاوٹ رہا ہے۔ اگلی راہنما نے انہیں تلقین کی کہ وہ کشمیر کو حق خود ارادیت دے کر خوریز جنگ کے خطرے کو ہمیشہ کے لئے ختم کر دیں۔

اب حال انہوں نے خدشہ ظاہر کیا کہ ہندوستان کے چند شاہ لوگ تنازعہ کشمیر کے تصفیہ میں تاخیر کے لئے پھر آتشا پیدا کرنے کی کوشش کریں گے۔ مارٹر تارا سنگھ نے مزید کہا کہ جنگ کا خطرہ جوت اس صورت میں ختم ہو سکتا ہے کہ کشمیر لوگ مطمئن کر دیا جائے۔ انہوں نے اپنے اس یقین کا اظہار کیا کہ اگر حق و انصاف اور اصولوں کا پاس کیا جائے تو تنازعہ کشمیر کے تصفیہ میں کوئی مشکل پیش نہیں آئے گی۔

(۱۱ مارچ ۱۹۶۶ء فروری ۱۹۶۶ء)

وَاللّٰهُ لَا يُمِيتُ الْفَسَادَ

اسلام میں سیاسی پارٹی بازی ممنوع ہے۔ مغربی جمہوریت کی ادبیات ہے جس کا پہلا اصول یہ ہے کہ لوگوں پر لوگوں کے ذریعہ لوگوں کی حکومت۔ لوگ ہی قانون بناتے ہیں اور لوگ ہی اس کو نافذ کرتے ہیں۔ اس لئے لوگ ہی قانون میں تبدیلیاں بھی کر سکتے ہیں۔ اس لئے جو مجلس قانون ساز مغربی جمہوریت کے مطابق بنائی جاتی ہے۔ اس میں کثرت رائے کو دیکھا جانا ہے۔ ایک قانون خواہ عقلاً اور اخلاقاً کتنا ہی غلط ہو۔ اگر اس کے حق میں مجلس کی کثرت رائے ہو جائے تو وہ قانون پاس ہو جاتا ہے۔ چنانچہ بولانیہ میں جو مغربی جمہوریت کا بہترین نمونہ ہے۔ پارلیمنٹ کے دونوں ایوان جب کوئی قانون پاس کر دیتے ہیں تو بادشاہ یا ملکہ کو اس پر جہر تصدیق ثابت کرنے کے سوا اور کوئی اختیار نہیں رہتا۔

فلاہر ہے کہ ایسی حکومت میں پارٹیاں لازمی ہیں اور ضروری ہے کہ جس پارٹی کے ساتھ کثرت رائے ہو وہی حکومت کرے اور اس کے مخالف پارٹیاں حزب اختلاف بنائیں جو حکومت کے کاروبار پر نکتہ چینی کرتا رہے تاکہ وہ گمراہ نہ ہو جائے۔ تاہم مذہب ممالک میں جہاں جمہوریت کا مایاب ہے حزب اختلاف بھی چند حدود کے اندر رہ کر نکتہ چینی کرتا ہے۔ وہ کوئی ایسا اقدام نہیں کرتا جس سے ملکی مفاد کو نقصان پہنچ سکتا ہو۔ جیسا کہ ہم نے کہا ہے مغربی جمہوریت کا بہترین صورت برطانیہ پیش کرتا ہے۔ اس کی خصوصیت یہ ہے کہ وہاں حزب اختلاف بھی آئینی ذرائع سے ہٹ کر کوئی کام نہیں کرتا۔ حکومتوں میں انقلاب وہاں بھی آتے ہیں۔ مگر جبری اور غدارانہ طریقے وہاں کم سے کم استعمال ہوتے ہیں۔ آئین کے سامنے سب سر جھکا دیتے ہیں۔ یہ روح جس ملک میں پیدا ہو جائے اس میں امن و امان رہتا ہے اور ملک ہر جہت سے ترقی کرنا رہتا ہے۔ افسوس ہے کہ پاکستان میں دوسرے اسلامی ملکوں کی طرح ابھی یہ روح پختہ نہیں ہوئی ہے۔ اسلامی ممالک میں اختلاف رائے کو ہر جا زونا جاز طریقے سے استعمال کیا جاتا ہے۔ تاشقند کا معاملہ ہی لے لیجئے۔ حزب اختلاف کے حامی یہ کہتے ہیں کہ برسر اقتدار لیڈروں کو ان کی باہمی سنی چاہئیں۔ لیکن جملہ آئینی باہمی قانون کے اندر رہ کر سامنے کے وہ ایسے ہتھیار استعمال کرے جس میں جو ممالک میں خدشات کو ہوا دینے والے ہیں وہ نہیں سمجھ سکتے کہ اگر شہرہ دونوں میں ملتا رہے جو جرم برپا کیا گیا جس کے نتیجے میں تلخ واقعات ظہور پذیر ہوئے اس کے پیچھے بعض لہجہ قسم کے لوگوں کا ہتھ نہیں تھا۔

ہم صرف آنکھتے ہیں کہ ایسا اختلاف ظاہر کرنے کا یہ طریقہ نہایت غلط ہے اور اگر حکومت ایسی خوش کن کو جانے کے لئے سخت کارروائی کرتی ہے تو وہ حق بجانب ہے۔ ایسا اختلاف بے شک پیش کرنے کا ہر ایک کو حق ہے مگر پیش کرنے کے ذرائع آئینی ہونے چاہئیں۔ انکس یہ ہے کہ مخالفین میں لیسن بزرگھر ایسے با اثر ہو گئے ہوتے ہیں جو طبعاً باعینہ رجحانات رکھتے ہیں۔ اور جو آگ لگا کر گلابو دہو کھڑی کاربائٹ ادا کرتے ہیں۔ اور تغیر رائے متغیر کے اصول پر عمل کرتے ہیں۔ ظاہر ہے کہ ایسا طریقہ ملکی مفاد کے لئے صحت مند نہیں سمجھا جا سکتا ہے۔ پاکستان میں ابھی اسلامی حکومت قائم نہیں ہوئی تاہم پاکستانیوں کی اکثر اکثریت مسلمانوں کی ہے۔ یہاں پہلے سے اختلاف رائے کو ظاہر کرنے کے لئے اسلامی اخلاق کی پابندی کی جائے اور واللہ لا یحب الفساد کی وجہ کو نظر انداز نہ کیا جائے۔

جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت

یہاں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے اسل مجلس مشاورت کے لئے ۲۷-۲۸-۲۹ مارچ ۱۹۶۶ء بروز جمعہ ہفتہ اولیٰ کی تاریخیں منظور فرمائی ہیں۔ مشاورت کے ایجنڈے کے لئے تجاویز بھجوانے کے لئے پہلے ہی اعلان کیا جا چکا ہے۔ راجب جلد سے جلد حسب قواعد مشاورت کے لئے تجاویز بھجواریں۔

دپارٹمنٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثالث

پیشگوئی ظالمو کے متعلق پیغام صلح کے ایک مغالطہ کا جواب تاریخ کی روشنی میں

(از حضرت شیخ محمد اسماعیل صاحب پانی پتی)

اخبر پیغام صلح کے ایک مضمون نگار نے پیشگوئی ظالمو کے متعلق اپنے مضمون میں جرئتاً کہا کہ انگریزی ہے اس کا ایک جواب ۲۸ جنوری کے پرچم میں ایڈیٹر صاحب افضل نے دیدیا ہے۔ دو سرا جواب میں عرض کرتا ہوں۔ امدید مضمون نگار اور دوسرے مضمون نگار اس پر انصافاً غور کریں گے۔

جیسا کہ ایڈیٹر صاحب افضل نے لکھا ہے یہ بالکل درست ہے کہ ظالمو کی پیشگوئی میں یہ نہیں کہتا تھا کہ مسیح موعود کے معابد اس کا بیٹا اور پوتا اس کا جانشین ہوگا صرف یہ تصریح ہے کہ بیٹا اور پوتا بھی ضرور جانشین ہوں گے۔ اس کی نہایت ہی واضح اور روشن مثال میں حضور نضر موجودات۔ مسرور کائنات۔ خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی جیت جیتہ میں ملتی ہے۔ اور وہی میں آج قارئین کرام کی خدمت میں عموماً اور مغالہ نگار پیغام صلح کی خدمت میں خصوصاً پیش کر رہا ہوں۔

تاریخ طبری اسلام کی قدیم عربی تاریخوں میں سے نہایت مشہور اور مستند کتاب ہے۔ اور لجد میں آنے والے تمام مؤرخین اس سے استفادہ کرتے آئے ہیں اور اپنی کتابوں میں اس کے حوالے دیتے رہے ہیں۔ اس کا اردو میں بھی ترجمہ ہو گیا ہے۔ اپنے دعوے کے ثبوت میں اس کی ایک روایت مجسّم یہاں درج کی جاتی ہے۔

”حضرت علی بن ابی طالب سے مروی ہے کہ جب یہ آیت واخذ عثمیر بن لہف الاقرین انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوئی تو حضور علیہ السلام نے مجھے فرمایا: علی! اللہ تعالیٰ نے مجھے حکم دیا ہے کہ میں اپنے مستدبری رشتہ داروں کو خدا کے عذاب سے ڈراؤں۔ میں نے اس حکم کی تعمیل میں چندے اس لئے وقت کیا کہ مبادا وہ لوگ میری عصمت کو چھی نظر نہ دیکھیں مگر جبریل میرے پاس آئے اور نہوں نے کہا: اے محمد! اگر تھے یہ کام تو اللہ تعالیٰ تمہیں عذاب دے گا۔“ پس اسے علی بن ابی طالب نے عبدالمطلب کو صیانت

پر بلاؤ تاکہ میں ان سے گفتگو کروں اور خدا کا پیغام ان تک پہنچاؤں! حضرت علیؑ فرماتے ہیں کہ میں نے حضور کے ارشاد کی تعمیل میں دعوت کا تمام سامان فریم کیا اور اس کے بعد تمام بنی عبدالمطلب کو بلا لیا اس روز وہ تمام لوگ نعدا میں قریباً چالیس تھے۔ ان لوگوں میں جو دعوت کے لئے بکائے گئے تھے آپ کے چچا ابوطالب۔ حمزہ۔ عباس اور ابولہب بھی شامل تھے جب سب لوگ جمع ہو گئے تو انحضرت نے مجھ سے فرمایا: کھانا لاؤ! اس پر جو کچھ کھانا پکا یا تھا وہ سب آٹھا لیا اور انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے رکھ دیا۔ آپ نے تمام حاضرین سے فرمایا کہ کسم اللہ! آپ صاحبان کھانا تناول فرمائیں۔ چنانچہ سب لوگوں نے کھانا شروع کر دیا۔ یہاں تک کہ خوب اچھی طرح سیر ہو گئے۔ کھانے کے بعد انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مجھ سے فرمایا کہ: ان سب لوگوں کو دودھ پلاؤ! میں نے انہیں دودھ پلایا تو سب کے پیٹ اچھی طرح بھر گئے۔

کھانے کے بعد انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کچھ کلام کرنے کا ارادہ فرمایا۔ معاً ابولہب نے تاڑ لیا کہ آپ اسلام کی تبلیغ کرنا چاہتے ہیں۔ اس پر وہ فوراً کھڑا ہو گیا اور کہنے لگا: بھائی! تجر وار۔ محمد نے تم پر جاؤ کر دیا ہے اب تمہاری خیریت اسی میں ہے کہ فوراً یہاں سے چل دو! یہ سنیے ہی سب لوگ جلدی جلدی اپنے اپنے گھروں کی چلے گئے اور حضور ان کو تبلیغ نہ کر سکے۔ دوسرے دن انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت علی سے فرمایا کہ علی! کل تو ابولہب نے کلام کرنے میں مجھ پر سبقت کی اور قبل اس کے کہ میں کچھ کہوں سب لوگ اٹھ کر چلے گئے۔ اس لئے تم آج پھر ویسے ہی اور اتنے ہی کھانے کا انتظام کرو اور جن لوگوں کو کل بلا یا تھا آج ان کو پھر بلاؤ! میں نے انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حکم کی تعمیل میں پھر ویسے ہی کھانے کا اہتمام کیا اور کل والے سب لوگوں کو بلا کر لے آیا۔ جب میں کھانے کے لئے انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوا تو آپ نے پھر وہی عمل کیا جو کل کیا تھا۔ تمام حاضرین نے کھانا خوب پیٹا۔ پھر کھایا اور نراں بعد وہ مجھ کو خوب اچھی طرح پلا۔ جب سب لوگ کھانے سے فارغ ہو گئے

تو انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حاضرین مجلس کی طرف مخاطب ہو کر فرمایا: ”اے بنی عبدالمطلب! خدا کی قسم! میں جو انان عرب میں سے کسی ایسے شخص کو نہیں جانتا جو خدا کی طرف سے نہاری دنیا اور تمہارے دین کی بھلائی کے لئے ایسے اچھے خیر لایا ہو جیسی میں لایا ہوں۔ خدا تعالیٰ نے مجھے حکم دیا ہے کہ میں تمہیں اس کی طرف بلاؤں۔ پس تم میں سے کون ایسا ہے جو اس کام میں میری مدد اور اعانت کرے۔ وہی شخص میرا بھائی اور تمہارے درمیان میرا خلیفہ ہوگا!“

انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ ارشاد سنا کر تمام حاضرین بالکل خاموش ہو گئے اور کسی نے بھی کوئی جواب نہ دیا۔ حضرت علیؑ فرماتے ہیں کہ یہ دیکھ کر میں اٹھ کھڑا ہوا اور میں نے کہا: ”اگر میرے پاس جمع ہونے والے سب لوگوں سے چھوٹا ہوں پھر میں انہیں جو چشمہ کامر لیں بھی ہوں۔ میرا پیٹ بھی بڑا ہے۔ میری ٹانگیں بھی تکیں پتی ہیں اور میں جسمانی لحاظ سے بھی بہت مکرور ہوں مگر پاسوں! اللہ! میں اس امر میں آپ کی پوری پوری امداد کروں گا“

تو میرے منہ سے یہ کلمات سننے کے بعد انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے میرے شانہ پر ہاتھ رکھ کر حاضرین سے فرمایا: ”یہ تم لوگوں میں میرا بھائی، میرا وصی اور میرا خلیفہ ہے۔ اسکی بات سنو اور اسکی اطاعت کرو!“

انحضرت کے یہ فرمانے پر اس وقت وہاں بیٹے آدمی جمع تھے سب ہنسنے لگے اور انرا ہ مذاق ابوطالب سے یہ کہتے ہوئے رخصت ہو گئے کہ ”اب تم پر اپنے بیٹے علی کی اطاعت فرض کر دی گئی ہے۔ پس تم پر واجب ہے کہ اسی کی باتیں سنو اور اسکی اطاعت کرو۔ تاریخ طبری (اردو ترجمہ) جلد اول حصہ سوم ص ۵۸

طبری کے علاوہ مندرجہ ذیل کتب میں بھی یہ روایت موجود ہے (۱) تاریخ کامل ابن (۲) تاریخ الوعداء (۳) تاریخ روضۃ الصفا

- (۲) تاریخ حبیب السیر (۵) تفسیر خازن
- (۴) تفسیر سراج منیر (۷) تفسیر تعلیمی
- (۸) تفسیر واحدی (۹) تفسیر ابن مردودہ
- (۱۰) تفسیر ابن ابی حاتم (۱۱) کنز العمال
- (۱۲) دلائل النبوة (۱۳) حلینۃ الاولیاء
- (۱۴) ذخیرۃ الامال عمیلی (۱۵) مختارۃ الاحادیث
- (۱۶) تہذیب الآثار طبری (۱۷) کتب الاصحاف
- (۱۸) معارج النبوة (۱۹) مدارج النبوة
- (۲۰) ازالۃ الخفا حضرت شاہ ولی اللہ۔
- (۲۱) تفسیر معالم التنزیل ۲۲ تفسیر باب التاویل

ان عربی اور فارسی تاریخوں کے علاوہ بعض یورپین مصنفین نے بھی اس واقعہ کو اچھی کتابوں میں درج کیا ہے۔ مثلاً گین۔ اولنگ۔ کارلائل۔ واشنگٹن۔ اوٹنگ۔ گلن اور جان ڈیون پورٹ (عمدۃ الکلام فی تاریخ سلطین اسلام ص ۱۳)

مندرجہ بالا روایت میں انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت علیؑ کے متعلق تین باتیں فرمائی ہیں۔

(۱) میرا بھائی ہے۔ ظاہر ہے کہ حضرت علیؑ انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے چچے بھائی تھے۔

(۲) میرا وصی ہے۔ یہ بات اس وقت پوری ہوئی جب حضور علیہ السلام ہجرت کے ارادہ سے اپنے گھر سے نکلے اور حضرت علیؑ کو وصیت کی کہ میرے جانے کے بعد میرے ستر پر لیٹ جاؤ اور صبح کو وہ سب امانتیں جو مکہ کے کاروان نے میرے پاس رکھی ہیں انہیں واپس کر دو۔ اور پھر میرے پاس بیٹرب چلے آؤ۔

(۳) تیسری بات حضرت علیؑ کے متعلق انمضوڑ نے یہ فرمائی کہ یہ میرا خلیفہ ہوگا۔ اب ظاہر ہے کہ حضور علیہ السلام کی وفات کے بعد حضرت علیؑ فوراً آپ کے جانشین اور خلیفہ نہیں بن گئے بلکہ تین ہزار لوگوں کے بعد آپ کا تمہرہ آیا۔ اور اس طرح پندرہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی پوری ہوئی۔ پیشگوئی میں صرف خلیفہ ہونے کا ذکر ہے۔ یہ تصریح نہیں کہ کوئی خلیفہ ہوگا بالکل ٹھیک اسی طرح ظالمو نے مسیح کے بیٹے کے جانشین ہونے کی پیشگوئی کی ہے۔

پیشگوئی نہیں کہ مسیح کے فوراً بعد اس کا بیٹا اس کا جانشین ہوگا۔ دونوں پیشگوئیوں میں صرف اتنا فرق ہے کہ ظالمو کی پیشگوئی ایک خلیفہ کے بعد پوری ہوئی اور انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی تین خلفاء کے بعد پوری ہوئی ہے

کافی ہے سوچنے کو۔ اگر اہل کوئی ہے اس پیشگوئی کے سلسلہ میں ایک دوسرا واقعہ بھی ہے مغالہ نگار پیغام صلح کے مزید اظہار کے لئے پیشین کرنا چاہتا ہوں۔

اور وہ یہ ہے کہ ایک مرتبہ مدینہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے خواب دیکھا کہ جیسے آپ خانہ کعبہ کا طواف کر رہے ہیں۔ اس پر آپ بہت سے صحابہ پر گئے کہ مگر روانہ ہو گئے مگر وہاں کا فریضہ آپ کو شہر میں داخل نہ ہونے دیا۔ اور آپ ان سے صلح کر کے واپس مدینہ آ گئے (رہ) اور صلح حدیبیہ کہلاتا ہے) اس پر حضرت عمرؓ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پوچھا کہ کیا آپ نے یہ نہیں فرمایا تھا کہ تم گھبرا کر طواف کریں گے؟ پھر ہم بغیر طواف کے کیوں واپس جا رہے ہیں؟ حضور علی الصلوٰۃ والسلام نے ارشاد فرمایا کہ "یوں نہ یہ تو نہیں کہا تھا کہ اسی سال طواف کریں گے" (ابن ابی شیبہ، ابوالقلاء، تذکرۃ المکرام۔ حبیب السیر سب میں یہ روایت موجود ہے ان کے علاوہ اردو کی تمام تاریخوں میں بھی یہ روایت پائی جاتی ہے) بالکل ٹھیک اسی طرح میں بھی عرض کرتا ہوں کہ ظالموں میں یہ لکھا ہے کہ بیٹا اس کا جانشین ہو گا۔ یہ نہیں لکھا کہ ایسا جانشین ہو گا یا دوسرا۔ مان مطلق جانشینی کی ہے اور وہ پوری ہو گئی۔ دھواں اخصص۔

ربوہ میں ڈاک بوسٹ کی نیکہ اوقات

اگر ربوہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ربوہ میں ڈاک خانہ کے لیٹر بکس سے ڈاک نکلے گا ہر قسمی وقت سوائے نیکے سہ پہر مقرر ہے۔ یعنی جو خطوط سواتین بجے تک اس لیٹر بکس میں ڈالے جاتے ہیں وہ اسی روز روانہ کر دئے جاتے ہیں۔ البتہ ریلوے سٹیشن کے لیٹر بکس میں رات کے بارہ بجے تک جو خطوط ڈالے جائیں وہ بھی اسی روز ارسال کئے جاتے ہیں جو لوگ سواتین بجے کے بعد خط بوسٹ کریں اور وہ چاہتے ہوں کہ ان کا خط اسی روز زبردست ڈاک روانہ ہو جائے انہیں چاہئے کہ وہ ریلوے سٹیشن کے لیٹر بکس میں ہی پوسٹ کریں۔ (سب پوسٹ سٹریٹ۔ ربوہ)

ربوہ میں ریلوے بلیکٹ کا کلاس

مجلس اسماعیلیہ ربوہ کے زیر اہتمام ریلوے بلیکٹ کا کلاس شروع ہوئی ہے۔ ہر روز ۲ فروری بروز جمعہ نماز مغرب تک چوہدری عبدالعزیز صاحب تنظیم قومی مجلس اسماعیلیہ ربوہ کے ہنرمند خطیب اور اجتماع عام سے اس کا افتتاح کیا گیا۔ کلاس روزانہ نماز مغرب کے بعد گولڈن لانا میں ہر جمعہ شرف صاحب ریلوے بلیکٹ کے مکان پر ہوتی ہے۔ (ناظم اشاعت مجلس ربوہ)

اے خوشاودہ قوم مستقبل ہو جس کا شاندار

(مکرم میاں سراج الدین صاحب ریاضی اور اول صلح جگرات)

حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ نے جسے جماعت کی واپس نہ محبت کو غیر اور جماعت لوگ دیکھ کر حیران اور ششدر رہیں کہ اس سنجیدہ و اہمیدہ اور علم و حکمت کی رو سے سب کا تہذیبی مرکز ہے اسے طبقہ کی اس وارفتگی کی آمیزگی و وسوسہ؟ مگر یہ کوئی ایسا مہم نہیں جو مجھ سے باہر ہو کیونکہ یہ ایک فطری جذبہ ہے جسے ہر کوئی سمجھتا یا سمجھ سکتا ہے۔

محبت ہمیشہ حسن و احسان کو دیکھ کر انسان کے دل میں پیدا ہوتی ہے بار بار کا تجربہ اور مشاہدہ دلوں کو موہ لینا ہے پھر یہ محبت ایک جذبہ باقی رہ گیا کہ لینی ہے مثلاً بعض پاکستانی جاننا نہیں ہر دوں کو تم نے دیکھا تک نہیں مگر ان سے محبت کے جذبات دل میں موجود ہیں کیوں؟ ان کے حسن یعنی بہادری اور جانبازی کی وجہ سے اور ان کے احسان و دعا کا یہاں مدافعت جو ملک و ملت کی پناہ اور قوم کے لئے سرمایہ عزت و وقار یعنی وہی ہے۔ پس حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ نے بے پناہ محبت کی بھی بالکل ہی وجہ سے جو علیاً ذکیفینت، کجبت بہت زیادہ اہمیت رکھتی ہے کیونکہ حضور کا مقصد دنیا بھر میں اسلام اور حفظ ناموس محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی خاطر ہمیشہ کے لئے زندگی کی ہر دلچسپی کو قربان کر دینا تھا۔

غرض ابنا پریشہ، فتح نصیب جزیل اور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے اس عاشق صادق کے اخلاص اور کارہائے نمایاں کو جن لوگوں نے دیکھا اور بار بار دیکھا وہ حضورؐ کے گرویدہ ہو گئے۔ علاوہ انہیں تقرباً شخص اور بخلان ذاتی طور پر حضورؐ کے احسانات اور حسن سلوک کی ایک داستان رکھنا ہے اندر میں حالات محبت نے حضورؐ کی وفات کا تصور بھی ناقابلِ پروا سمجھا مگر اس رفتی اور گندہ شستن خاکی جسم نے کب کسی کے ساتھ نباہ کیا جو اب اس سے ایسی توقع ہو سکتی؟

بدنیا گر کسے پائندہ بودے
ابو القاسم محمدؐ زندہ بودے

مگر بے پناہ جذبہ محبت تھا جو کچھ لڑنے کو تیار نہ تھا مگر تاکہ اسے نہ خرب حضورؐ کی وفات پر یقین ہو گیا کہ یہ جسمانی جدائی ناگزیر ہے۔ تو دل و دماغ اصل خطہ کی طرف مبدول ہوئے یہ کہ اصل صلح موجود کے زمانے کے ساتھ جو جماعتی ترتیباں وابستہ تھیں وہ اب رک جائیں گی یا ان کی رفتار رست پڑ جائیگی

جسے کوئی احمدی سن بھی نہیں سکتا چہ جائیکہ دیکھے اور انتقالِ خلافت کا نازک ترین مرحلہ الگ درپیش تھا جسے وہ وقت میں بھول سکتا تھا۔ جب انتخابِ خلافت کی گھڑیاں مسجد مبارک کے سامنے مل کر بیٹھیں گن گن کر گزارا رہا تھا دل میں ایک کٹھن تھی جو بے چین کئے دیتی تھی جسے حلقہ احباب میں بیان کرنے سے بھی رک نہ سکا "آج سے باون برس پہلے کا انتخاب تو مرا سر صحابہ کرام کا انتخاب تھا جس کے زعم آج تک مندرج نہیں ہوئے اب دیکھئے کیا ہوتا ہے دل و حرکات ہے"۔

جلدی ہی اس دھڑکتے ہوئے دل کے ساتھ سنا کہ حضرت میاں ناصر احمد صاحب خلیفہ منتخب ہو گئے ہیں بیعت کر لیجئے "یہ مزوہ جاننا اس وقت تھا کہ میرے ساتھ بیٹھے ہزاروں لوگ بیعت کے لئے ٹوٹ پڑے، نعرہ ہائے تیسیر سے فضا کو گونج اٹھی خوشی کی کوئی حد نہ رہی اور ایک جوش مسلسل تھا جو تھکتے ہیں نہیں رہا تھا۔ باہر ہر سال بقیہ تاریخ ترین تجربے کا باعث اسے خواب ہی تصور کرتا رہا کہ صحیح تعبیر صحیح ہی معلوم ہوگی مگر انہیں آج کل سے بھی بے خبر ثابت ہو گیا کیونکہ صحیح معلوم ہوا کہ جس بزرگ کا نام حضرت میاں صاحب کے بالمقابل تجویز ہوا تھا وہ وہی تھے جو حضرت صاحب کو کچھ صفوں سے اٹھا کر آگے لائے اور سب سے پہلے بیعت کرنے والوں میں تھے "

فالحمد لله علی ذالک۔ دل مطمئن ہو گیا مگر ابھی ایک غلش باقی تھی یہ کہ جماعتی ترقی کا اپنے معیار پر رہنا ممکن نہیں۔

جو مگر جماعت کی رفتار ترقی پانپنے کا پیما نہ لادہ جملہ تصور کیا جاتا ہے اور وہ چالیس دن تک ہونے والا تھا اس لئے اب میری نظریں اس جملہ پر تھیں۔

خدا خدا کر کے جلد قریب آجیا تو رخصت حاصل کرنا محال ہو گیا ہر خرچ چل سالہ مرسوسا میں پہلی دفعہ بلاغذہ و رخصت کی وجہ است دی اور جلد پر پہنچا۔ دیکھا تو وہی چیل پیل وہی گہا گہی، لاگ ق ق ق ق ق ق ق ق ق ق ق ق ق ق ق کے ساتھ رواں پیشاں پڑ، وہی نظم و ضبط وہی سخن مسلح موعود، وہی فدائیت اور احسنی تاریخ تو حد ہی ہو گئی۔ اگرچہ پیشتر ازین جماعت پر اتنا مافی الوجہ ہے کہ کوئی اور دینی یا دنیاوی تنظیم فی زمانہ اسے اس وجہ کو برداشت کر سکتے تھے تو وہی نہیں کر سکتی مگر یہاں یہ حال ہے کہ ۱۹۶۶ء کو

حضرت امیر المؤمنین کی طرف سے جماعت کو یہ پیام پہنچا کہ فضل عرفان و دانش کے لئے مبلغ پچیس لاکھ روپیہ چاہئے مگر شرط یہ ہے کہ پہلے چندوں پر کوئی اثر نہ پڑے" اچھی تفصیلات کا علم نہیں مگر اٹھارہ لاکھ روپیہ کے اندر اندر (یعنی ۱۲ لاکھ روپیہ) لاکھ روپے کے وعدے پہنچ چکے تھے، اللہ اکبر جس پر حملہ گاہ ہی میں ہر مسز فریب بیٹھے ہوئے ایک دولت نے کہ پچیس لاکھ نہیں فاؤنڈیشن کے لئے کم از کم ایک کروڑ چاہئے تھا۔ دوسرے صاحب بولے ابھی ایک کروڑ، کئی کروڑ آئیں گے کی کوڑا اٹھارہ لاکھ حضرت صاحب کا یہ پہلا مطالبہ ہے اور لاکھوں کا مطالبہ ہے مگر جماعت کو ٹوٹل کی باتیں کرتی ہے۔

اندریں حال اسے قوم احمد مبارک صدمبارک کہج

جب وئے خود فیضانے دل پہاں الگ الگ پھاڑا
باپ بیٹا مل کر نہیں بیٹھ سکتے، بھائی بھائی کے خون کا پیاسا ہے اور دنیا

"ہے یہ ایک قتل ہو رہا ہے جس پر آسمان"

کا خطاب پا چکی ہے گویا زمانہ فساد قیامت و لہر و لہر کی عملی تفسیر پیش کر رہا ہے مگر نوہ و توں نصیب قوم ہے جس کے اتفاق اور ایثار کی قسم کھائی جا سکتی ہے اور جو اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس مقام پر پہنچ چکی ہے کہ اس کی دن دگنی رات چوگنی ترقی میں کوئی حادثہ محال نہیں ہو سکتا۔ انشاء اللہ تھلے سے

اسے خوش و قوم مستقبل ہو جس کا شاندار
کل سے ہنر آج ہر اور آج سے ہنر ہو کل

اور پھر اس قوم کی اقبال مندی کا کیا کہنا جس کے اتحاد اور مال و جان و جذبہ بات کی شہدہ بانوں کا مقصد و حید رحمت للعالملین کے زیر علم امن عالم قائم کرنا، جہنم زار دنیا کو سدا بہار جنت میں منتقل کرنا ہو اور وہ برق رفتاری سے اپنے نصیب لین کا تعاقب بھی کر رہی ہو۔

عہدیداران اطفال اسماعیلیہ کیلئے

تمام مریبان و نامیین اطفال سے گزارش ہے کہ اطفال الامہد کی صحت کے معیار کو بلند کرنے پر ضروری توجہ دیں۔ اس ضمن میں سب بہتر ذریعہ صفائی ہے۔ اسکے منتہن حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد مبارک بھی ہے کہ "الطیفة صحت الایمان" ہذا تمام مجالس اطفال الامہد سے ایٹکس ہے کہ اپنے بدن لباس گھرا اور ماحول کی صفائی کا خیال خیال رکھیں اس طرح صحت و امن وغیرہ کی صفائی کا کما حقہ ہفتہ وار سانسہ لیا جائے اور اپنی سامی سے مرکز کو مطلع کر سکیں۔ (مہتمم اطفال الامہد مرکز ربوہ)

محترم میاں محمد بن فاضل احمدی اللہ علیہ السلام کے آداب و آداب

(محکم حافظ مبین الحق صاحب ابن محترم لیا محمد امین صاحب رحم)

مجھے خیال آیا کہ میں بھی ایسی سرسراہی ہو اؤں۔ ہندیاں ڈرنے ڈرنے گئے تو خدا کا صاحب نے مجھے اندر بلا لیا۔ اور محبت سے پیش آئی۔ اور میں دو تین دن رہا۔ اہلیہ ام کو میں نے ہمراہ لائے پر رمانہ سن کر دیا تھا۔ اور پھر خوشداس وغیرہ سے کہا۔ کہ میں کھروالوں کو لے جانا چاہتا ہوں لیکن میرے بھتیجے برادر دیگر خویش و اقارب نے مخالفت کی۔ کسی نے کہا۔ کہ عیسائی ہو گیا ہے کسی نے کہا بے دین اور کافر ہو گیا ہے۔ ایسا نہیں ہوگا۔ مگر میں نے خودکمان کو درپردہ اہلیہ ام کے سے جانے پر رمانہ منکر لیا تھا۔ اور بس دقت میں اہلیہ ام کو لے جانے لگا تو کھروالوں پر بہت سی ہونٹیں کھڑی کھڑی نہیں۔ وہ جولاہوں میں آدیر ہو گیا ہے اپنی بیوی کو لے جا رہا ہے۔ میری اہلیہ کی گود میں ہرگز لڑکا کا حافظ مبین الحق تھا۔ قادیان آ کر بھی میری اہلیہ نے مخالفت نہیں کی۔ مگر احمدی بھی قادیان آئے تھے۔ لیکن یہی سمجھ کر احمدی ہو گئی۔ ڈاکٹر لہا کوئی تھی جو محمد احمدیت کی سچائی میرے دل میں اس قدر پختہ ہے کہ خدا تو کہے خدا نہ کہے۔ اگر تم بھی احمدیت سے پھر جاؤ۔ رشتہ اللہ تعالیٰ میں نہیں پھر سکتی۔ غیر انا اللہ

مجموعہ محمدیہ میں صاحب چونکہ نہایت ہنرمند کی تھے اور اکثر ان کو سچی خوراکیں بھی دیا کرتی تھیں۔ اور تجارت میں بھی بڑے ماہر تھے۔ ہمیشہ سچی تجویزیں سوچتے رہتے۔ ایک دفعہ باہر سے بہت سما جلائے کی لکڑی لائے یعنی ٹال کھولنے کا ارادہ کیا۔ اور خود ٹال ٹیل دھریا ت نکالنے دینا نہ کہہ کر گرام تیار کر رہے تھے۔ لیکن ایک عیسائی کو سہ فروری ۱۹۱۹ء کو تسمیہ بخار ہوا۔ کسی کسی وقت بھی ان کو ہوش آتا تو وہ مجھے ہونٹوں سے میری گالوں پر مارنے لگتا۔ اور فروری ۱۹۱۹ء کو جب کہ شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی وغیرہ اصحاب بھی پاس بیٹھے تھے رات کے اٹھ بجے تھے وہ فوت ہو گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ جس قدر عجم و الجھ کو توڑا میں سے باہر ہے۔ ۲۸ فروری ۱۹۱۹ء کو جس میں انا تھا دوسرے قبرستان میں دفن ہوئے نماز جنازہ چار پانچ سو سو فوس نے باختر حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح (ثانی) علیہ السلام اللہ بصرہ العزیز ادا کی۔ اور بعد دو سال مورخہ ۳۰ مارچ ۱۹۱۹ء باجارت حضرت خلیفۃ اہل بیت پروردگار میں ایس افرا اس قبرستان سے تابوت لاکر مقبرہ ہشتی میں دفن کیا گیا۔

احمد اللہ۔ اللہ تعالیٰ نے میری دہائی فرمائی اگرچہ میرا خیال دوسری شادی کرنے کا نہ تھا۔ مگر تین چھپے ہیں۔ معلوم کیسی بیوی لے لیا اور بچوں کو بچائے آدم کے تکلیف کا سامنا پیش آئے۔ لیکن حضرت ام المومنینؑ کو بعض دوسرے بزرگوں کے اصرار پر مجھے تو جہ ہوتی۔ اور میں نے بارگاہ الہی میں تکیا نہائی کے لئے دعائیں کیں۔ فحشی نعمت اللہ خان صاحب بادیونی نے مکرم محترم بزرگ فحشی رحیم الدین صاحب منٹون سیوا دہ سبب و الدھلیع بخجوز ہولان دون ڈاک مقبرہ ضلع ڈیرہ دھل میں ملازم تھے۔ میرے متعلق ان کو کچھ۔ لیکن جلد ہی ان کی طرف سے جواب موصول ہو گیا۔ کہ ان کی والدہ دور رشتہ کرتے پر رمانہ نہیں ہے چونکہ میں نے اس رشتہ کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کی۔ تو مجھے خواب میں راک کی نام ہقیقہ بنا گیا۔ اور ان کے گھر کا نقشہ بھی خواب میں دکھایا۔ اس لئے مجھے راک کا نام دیا کرنے پر یقین ہو گیا۔ کہ ضرور اسی جگہ رشتہ ہوگا۔ اگرچہ ان کی طرف سے ایک قسم کا انکار آچکا تھا۔ مگر میں نے حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح (ثانی) علیہ السلام اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حضور دعا کے واسطے بھی لکھا۔ اور یہ بھی درخواست کی کہ جلال پر میرے رشتہ کی تجویز ہے۔ اگر حضور دست مبارک سے چند سطور بیطور سفارش لکھیں تو ضرور مفید ہوگا۔ اور اس خط میں ایک سادہ پرچہ بھی لکھ دیا۔ چنانچہ حضور پُر زور نے اپنے قلم مبارک سے یہ تحریر لکھ کر عطا فرمائی۔ مکرم فحشی صاحب۔ السلام علیکم۔ میان محمد امین بہت نخلص احمدی ہیں۔ جیسا کہ آپ کو معلوم ہوگا۔ اپنے رشتہ دادل کی شدید مخالفت کے باوجود والدین وغیرہ کو بھی چھوڑ کر قادیان آ رہے ہیں۔ آپ کے ماں ان کے رشتہ کی تجویز ہے۔ میں ان کی سفارش کرتا ہوں جو احمدیت لڑکی والوں کو بہت مشکلات کا سامنا ہوتا ہے۔ اس سبب ریل نے تمام فاصلوں کو زور دیکر دیا ہے۔ بس اس کا کچھ خیال نہیں کرنا چاہیے۔ خاکسار محمد احمد ۲۵ جون ۱۹۱۹ء کو یہ سفارش خط بجنسہ بذریعہ رحطری ان کو بھیجا گیا جس پر انہوں نے رشتہ فورا منظور فرمایا۔ اور کچھ کہہ کر وہاں بعد کراچ و دھشت نہ اکھا کر دیا جائے گا۔ فحشی صاحب موصوف حضرت مسیح موعود کے اہل مقربین ۳۱۳ صحابہ میں داخل تھے آپ نے ۱۹۰۹ء میں بیت کی اور بھی با حضرت اقدس کی حیات طیبہ میں قادیان تشریف لائے۔ عمر کا آخری حصہ دارالامان میں گزارا ۵ سال عمر باقی ۲۹ ستمبر ۱۹۱۹ء کو وفات ہوئی۔ اور مقبرہ ہشتی

شادی کی تاریخ ۲۰ ستمبر ۱۹۱۹ء مقرر تھی۔ مگر تم کو میں قادیان سے معر نعمت اللہ خان صاحب و آپا رشیدہ یا تو صاحبہ رازدہ ہوا۔ میں نے اپنے وطن سہارنپور سے چند دستوں کو بھجور لاتی لیا تھا۔ اس لئے میں ایک دن سہارنپور ٹھہر کر ۲۰ ستمبر سید احمدی پہنچ گیا۔ قاسم علی خاں صاحب آکر اپور وغیرہ جیسے سے وہاں موجود تھے۔ ۲۰ ستمبر عصر کے وقت نکاح پڑھا گیا۔ ۲۳ ستمبر اس کی رخصت ہو گیا۔ ۲۵ ستمبر وہاں سے واپسی ہوئی۔ ۲۹ ستمبر ۱۹۱۹ء کو قادیان میں دستوں کو دعوت دینے دی گئی۔ الحمد للہ شرم احمدی نے قادیان صاحب مرحوم نے اپنی یادگاریں ہماری والدہ صاحبہ محترمہ کے عسلا دہا اپنی اولاد میں بانچ لڑکے اور چھ لڑکیوں اور دیگر پوتے پوتیاں تو اسے لڑکیاں پڑ پڑتے پڑا سے اور پڑا فریسا بن کی مجموعی تعداد ستر کے قریب بنتی ہے۔ اپنے چچے چھوڑے ہیں۔ تمام لڑکے لڑکیاں شدہ ہیں۔ سوائے چھوٹے بھائی کے داک کے رشتہ کی تجویز بھی ہو رہی ہے اور الحمد للہ کہ تمام مختلف حکموں میں ہوسر روزگار ہیں۔ اور صاحب اولاد ہیں اور ہی طرح تمام لڑکیوں بھی شادی شدہ ہیں۔ لاک صاحب اولاد ہیں۔ (باقی)

دعاے معقوت

مورخہ ۲۱ ۲۲ کو وقت عشاء ۸ بجے اجاں یک کم چوہدری مردانہ صاحب ولہو پورڈا کو بخش صاحب سکتہ پیک ۱۳۰۰ مراد محمود آباد ڈاک خانہ خاں تقسیم چشتیان ضلع بہار مورخہ ۲۳ بجے ہائے ہیں۔ آپ کافی عرصہ سے دہلی میں تھے مگر چلتے پھرتے اور سومی طور پر اپنے گھر کا دبا آ کر واپس آئے رہے۔ آپ سادہ مزاج اور صاحب اولاد اور بے فرد انسان تھے اپنی طاقت کے مراعن چہترہ عام کے پانچ اور تحریک عہدہ وقت عہدہ کے بھی مجاہد تھے نماز جنازہ مورخہ ۲۳ کو عید الفطر کے روز وقت موت کے کر دیا محمد خاں صاحب ایڈووٹ امیر نیا بھاپور نے پڑھائی۔ اور گورنر احمدی اجا ہائے کثرت سے نماز جنازہ میں شرکت کی۔ اجا با جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو رحمت اللوہ کا نصیب فرمائے۔ آپ نے اپنے چچے ایک بڑے اور ایک فرزند پر عمر سال با دکار چھوڑے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سپاہ گان کو صبر جمیل عطا فرماوے خاکسار ڈاکر عظام محمد بن مسلم دفعہ حدیث ۱۹۱۹ء محمد آباد ڈاکر خاں ضلع بہار

قرآن مجید اور تہذیب کا اسلامی لٹریچر حاصل کرنے کیلئے ہماری خدمات حاصل کریں، الشریکۃ الاسلامیہ لاہور

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

راولپنڈی ۲۲ فروری۔ میٹن اسٹول کی وزارت کو نسل کا پہلا بائبل عام اجلاس کلکتہ سے پیر اسلام آباد میں ہوا جس کی صدارت وزیر خارجہ پاکستان مسٹر ذوالفقار علی بھٹو نے کی۔ اجلاس کا صبح دس بجے شروع ہوا تھا اور اس کا اختتام صبح رات یوں کیا گیا تھا۔

وزارت کو نسل کے اس افتتاحی اجلاس میں صدر ایوب کی تقریر کے بعد ایران، ترکی کے وزراء کے خارجہ نے بھی تقریریں کیں۔ ایران کے وزیر خارجہ مسٹر عباس آرام نے کہا کہ صدر ایوب کی تقریر سے یہ ظاہر ہو گیا ہے کہ پاکستان اس معاملے کو کتنی اہمیت دیتا ہے اور اس سے اس ادارے کے شاندار مستقبل کی نشاندہی ہو رہی ہے۔ مسٹر عباس آرام نے پاکستان اور بھارت کی حالیہ جنگ کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ پاکستان قوم نے بڑی بہادری اور استقلال کے ساتھ صورت حال کا مقابلہ کیا اور رضا کا شکر ہے کہ پاکستانی عوام کے عزم اور حوصلہ اور صدر ایوب کی دانش مندانہ قیادت کا بدولت پاکستان اس نازک دور سے کامیابی کے ساتھ گزر گیا اور اب جنگ کے باقی چھٹ گئے ہیں۔

مسٹر عباس آرام نے کہا یہ بات خاص طور پر قابل توجہ رہے کہ جنگ کے بعد پاکستان میں ترقیاتی منصوبوں میں کوئی کمی پیدا نہیں ہوئی۔ انہوں نے کہا کہ علٹان، نقادان کے معاملے میں بارشروں کو انتظامی ترقی اور تھکان کے لئے ایک نظام میں شلک کر دیا ہے اور ۱۸ ماہ سے عرصہ میں اس معاملے کے تحت نمایاں کامیابیوں سے۔

ڈاکٹر کے وزیر خارجہ احسان صابری نے کہا کہ علٹان کی صورت میں پاکستان کے امور اگرچہ زیادہ نہیں ہیں، مگر اس عرصہ میں ادارے سے زیادہ اہمیت ہے اور بین الاقوامی تعاون کے شعبہ میں ترقی میں اس کا خیر مقدم کیا گیا ہے اور ضروری سماعت میں اس نے ڈی جی حوصلہ افزائی وغیر سے کامیابی کی منزل کی طرف پیش قدمی کی ہے۔

مسٹر سارگودھا نے کہا کہ ایران اور ترکی نے پاک بھارت جنگ کے دوران پاکستان کی جو بھرپور حمایت کی تھی اس پر صدر ایوب نے دونوں ملکوں کی کوششوں

اور عوام کا شکریہ ادا کیا ہے۔ وہ کلابیاں صاحبہ اسٹول کی وزارت کو نسل کے چوتھے افتتاحی اجلاس سے خطاب کر رہے تھے۔ صدر نے کہا وزارت کو نسل کے گزشتہ اجلاس کے بعد سے پاکستان ایک کڑی آزمائش سے گزر چکا ہے انہوں نے کہا کہ پاکستان کی حکومت اور عوام اس مشکل حالت اور بھارتیوں کو ہمیشہ باہر رکھیں گے جس کا اظہار اس آزمائشی دور میں ترکی اور ایران نے کیا تھا۔ راولپنڈی ۲۲ فروری۔ ڈاکٹر کے وزیر خارجہ مسٹر احسان صابری نے کلکتہ میں ہونے والے میٹن اسٹول کو اقوام متحدہ کے اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ آٹھ ماہ کے اندر اس ادارے میں انقلابی میدان میں اتنا اثر و رسوخ حاصل کر لیا ہے اور دنیا نے اس کو اس قدر تسلیم کیا ہے کہ اب اس کو اقوام متحدہ میں شریک کر لیا جائے گا۔

لاہور ۲۲ فروری۔ پاکستان اور روس کے تعلقات گزشتہ دو سال کے درمیان جو خوشگوار تبدیلیاں رونما ہوئی ہیں ان کی بدولت کشمیر کی عوام کو حق خود ارادیت دلانے کے امکانات روشن ہو گئے ہیں۔ کیونکہ روس کی حکومت اور عوام قوموں کے حق خود ارادیت کے اصول پر ایمان رکھتے ہیں اور وہ مسد کشمیر کو اب تک صرف اس نقطہ نظر سے التوا میں ڈالنے سے نہیں کہ پاکستان روس کے ایک دوست کی حیثیت سے کشمیر کی آزادی کا علمبردار بنے۔ یہ وضاحت پاکستانی سفیر متعینہ ماسکو مسٹر انبال اظہار نے کی ہے جو کلکٹام پاک سوویت تھانہ انجمن لاہور کے زیر اہتمام پاکستان اور روس کے تعلقات کے ارتقا پر تقریر کر رہے تھے۔ پنجاب یونیورسٹی کے دانش جالس پر ڈیپٹی سیکریٹری احمد خان نے اس جلسے کی صدارت کی۔

لاہور۔ نئی دہلی ۲۲ فروری۔ بھارتی پارلیمنٹ میں انٹرنیشنل ہندو جماعت میں پارٹی کے لیڈر مسٹر باجپائی نے اعلان کیا ہے کہ وہ دہلی میں پیر، شنبو، اتوار اور گل کی جگہ کیوں کہ پاکستان کے حوالے کرنے کی سختی سے مخالفت کریں گے اور اس معاملہ کو سپریم کورٹ میں چیلنج کریں گے۔ انہوں نے کہا کہ ہمارا موقف یہ ہے کہ حکومت پارلیمنٹ

کی منظوری حاصل کرنے بغیر یہ علاقے پاکستان کے حوالے نہیں کر سکتی۔

لاہور۔ کراچی ۲۲ فروری۔ پاکستان میں بھارت کے ہائی کمشنر مسٹر کول سنگھ نے اس وقت کا انہوں نے کہا ہے کہ بھارت اور پاکستان کی تجویز وزارت کو نسل کے انعقاد کے بارے میں صلاح مشورہ کرنے کے لئے دہلی جائیں گے۔ یہ تقریریں اعلان تاشقند کے تحت منعقد کی جائے گی بھارت ہائی کمشنر ڈی پی میں ایچ این نڈا کے ساتھ کارپورٹ میں پیش کریں گے جو انہوں نے پاکستان کے دفتر خارجہ کے اعلیٰ حکام سے کئے ہیں۔ وہ راولپنڈی میں تین دن قیام کے بعد کلکتہ کی جگہ پہنچے ہیں۔

لاہور۔ راولپنڈی ۲۲ فروری۔ صدر پاکستان نے صلیح افواج کے بیٹوں سربراہوں کو طویل جرأت عطا کیا ہے۔ صدر نے انہیں براعزائم بھارت کے خلاف سترہ روزہ جنگ میں افواج کی شاندار قیادت کرنے پر مبارکباد دی۔

لاہور۔ پٹیوہینہ ۲۲ فروری۔ کمبوڈیا کی طیارہ شکن ٹولپہ نے ایک امریکی طیارہ مار گرایا ہے۔ یہ طیارہ سرکلیس ٹائپ کا ہے اور اس پر امریکی بحریہ کے ٹائٹن تانے تھے ہیں۔ چین کی سرکاری خبر سال انجینی نے بتایا ہے کہ اس طیارہ نے ۳۰ جنوری کو کمبوڈیا کی فضائی حدود کی خلاف ورزی کی تھی چنانچہ کمبوڈیا کی طیارہ شکن ٹولپہ نے اسے مار گرایا۔

لاہور۔ ڈھاکہ ۲۲ فروری۔ بھارتی پاکستان میں فزیرہ پور کے قریب کلاہلی کوپڑ کا جو مادہ متعلقہ اس میں حال بھرت ہوتے والوں کو خبر پور میں ہی سپرد خاک کر دیا گیا۔ اس المناک حادثہ میں سپاہی انڈیا جانجی ہو گئے تھے۔ مرحومین کی نماز جنازہ میں گورنر مشرقی پاکستان اور دوسرے ممتاز لوگوں کے علاوہ ہزاروں افراد نے شرکت کی۔

دہلی ۲۲ فروری۔ ای بارشل اصغر خان نے کہا ہے کہ سپاہی کوپڑ کو حادثہ گھر کے دل سے بھی پیش آیا تھا، گھر سپاہی کوپڑ کے اڑنے سے صرف دو منٹ قبل اس کے پردوں سے ٹکرایا جس سے ایک پر اڑ گیا۔ اور سپاہی کوپڑ حادثہ کا شکار ہو گیا۔ ای بارشل اصغر خان نے کہا کہ گھروں اور دوسرے پرندوں کے باعث سپاہی حادثہ ہو سکتے ہیں۔

لاہور۔ ہاسکو ۲۲ فروری۔ روس کے سابق وزیر اعظم مسٹر نکیتا خروشیف کچھ عرصے سے گورنر کے کمپنری کا تالیف کردہ سے ہسپتال میں داخل ہیں۔ باختر ذرائع کی بنا پر ۱۱ مارچ کو سابق وزیر اعظم کی حالت بے کفایت بہتر ہے۔ مسٹر خروشیف ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۲ میں سویٹھ برین پر پورے دس سال جھجھاتے رہنے کے بعد اتر امریکہ سے محرم کے لئے گئے تھے کہیں کے ہسپتال میں داخل ہیں۔

لاہور۔ لاہور ۲۲ فروری۔ مسٹر محمد رفیق نکل سکونر اطلاعات حکومت مغرب پاکستان کے عہدے کا باارج ہسپتال گیا۔

لاہور۔ نئے دہلی ۲۲ فروری۔ بھارت کے صدر کمال سی رائے تین دن کے ہنگاموں کے بعد کلکتہ میں رہا اور وزیر پورڈی اکاڈمی دارشازوں کے سماکوں پر ۱۱ اکتوبر ۱۹۶۲ میں آئی آر بی آر یو سے دعویٰ کیا کہ کلکتہ میں کلکتہ میں سرگرمی کی طرح حال ہوگی اور بس دیکھو میں سرگرمی ہوئی ہے۔ ایک دور کی اطلاع کے مطابق پولیس سے جھگڑوں کے بعد آج زیر درم میں تیس کے قریب طلباء گرفتار کر لئے گئے ہیں۔

طلباء نے کئی سرکاری دفاتروں کے سامنے دھڑا مار کر بیٹھے۔ دہنے کی بھی کوشش کی۔ دیکھیں پولیس نے لاکھ چارج کر کے انہیں قسٹر کر دیا۔ جوب کے ایک اعتراف سے ہلکا سا ظاہر کیا ہے کہ کیوں عناصر ملگروں کو جاری رکھنے کے لئے اپنے کارکنوں کو تنظیم کر رہے ہیں اور ممکن ہے کہ وہ پیسے کے مقابلے میں حالات کو اور زیادہ خراب کرنے کی کوشش کریں۔

لاہور۔ واسٹنگٹن ۲۲ فروری۔ امریکی وزارت خزانہ نے کل اس بات کی توثیق کی ہے کہ ۲۲ فروری نے دہلی کی جنگ میں بھارتی کو فوجی اڈے کے طور پر استعمال کر رہا ہے۔

دہلی ۲۲ فروری۔ امریکی فوجی ہانگ کانگ میں صرف تفریحی مقاصد کے لئے جاتے ہیں۔ امریکی زحمان چین کا اس معاہدہ احتجاجاً برقرار رکھا گیا تھا۔ جس میں امریکی پارلیمان نے ایک ایسا معاہدہ کیا ہے کہ وہ ہانگ کانگ کو فوجی اڈے کے طور پر استعمال کر رہا ہے۔ لاہور۔ سائیکون ۲۲ فروری۔ امریکی نئی جی حکام نے بتایا ہے کہ دیٹ نام میں ایک سفیر کے اندر ۱۰۵ امریکی فوجی ہانگ کانگ میں ہیں۔

اپنے ذہنوں میں تازہ شعور اور دلوں میں نیا دلولہ پیدا کرو

ہماری زندگی نئی سنجیدگی اور نئی رفتار کی متقاضی ہے

تعلیم الاسلام کالج کے طلباء کالج کے نئے پرنسپل پر ذمہ فاضل محمد اسلم صاحب کا خطاب

دیوبند ۶ فروری۔ تعلیم الاسلام کالج کے نئے پرنسپل محترم پروفیسر فاضل محمد اسلم صاحب ایم اے کے خطاب سے خطاب فرماتے ہوئے طلباء کو وقت کے تقاضوں کے مطابق اپنے ذہنوں میں تازہ شعور اور دستوں میں نیا دلولہ پیدا کرنے کی نصیحت فرمائی اور تعلیم الاسلام کالج کے اعراض و مضامین کا سبب اسلوب اظہار سے تجزیہ کرتے ہوئے طلباء پر اس امر کو واضح کیا کہ اس کالج کا طالب علم ہونے کی حیثیت سے ان پر کیا ذمہ داریاں عاید ہوتی ہیں۔ یہ خصوصی اجلاس گیارہ بجے ۲۰ منٹ پر کالج ہال میں محترم فاضل صاحب کی صدارت میں انعقاد ہوا اور نصیحتیں تلاوت کلام پاک سے اجلاس کا آغاز کیا تلاوت کے بعد محترم پرنسپل صاحب نے طلباء سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ بعض ایسی باتیں کہنا چاہتا ہوں جو طلباء کے سامنے سزاوار اور سیرانی گئی ہوں گی اور طلباء ان باتوں کو سن کر ایک حد تک آگاہی پکے ہوں گے لیکن بدلتے ہوئے وقت کے تقاضوں کے ماتحت ان باتوں کو سامنے رکھنا ضروری ہے۔ فاضل صاحب نے فرمایا کہ زندگی کا

رہنما ہے۔ اس لئے اصل درجہ سے گویا با مقصد زندگی پر ہی زندگی کے لفظ کا اطلاق ہوتا ہے۔ یہی فطرت کہتی ہے اور یہی عقل اس لئے مقصد اور نصب العین کو سامنے رکھنا ہمارے لئے ضروری ہے۔ چنانچہ مقصد خدا ہے۔ اس لئے اگر ہم اپنے مقصد میں کامیاب ہونا چاہتے ہیں تو ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم اپنے ذہنوں میں تازہ شعور اور دستوں میں نیا دلولہ پیدا کریں۔ اور ایک نئی سنجیدگی اور نئی رفتار اختیار کریں۔ محترم فاضل صاحب نے حضرت مولوی بہ الدین صاحب کی یہ روایت بھی بیان کی کہ مولوی صاحب موصوف گورداسپور میں حضرت مسیح پاک کی خدمت میں

دیکھتے آج قبل دور پر تعلیم الاسلام کالج کے طلباء کو وقت کے تقاضوں کے مطابق اپنے ذہنوں میں تازہ شعور اور دستوں میں نیا دلولہ پیدا کرنے اور مجاہدوں پر پورا اتر سکیں گے۔ نئے زمانہ کی نئی دلیاں جس قدر تکلیف اور علم کی لہریں ہیں ہمیں سنبھالنا چاہئیں تاکہ ہم ناز کو کسی بولہ میں اضمحلت نہ ہو جائیں جس بولہ میں وہ اعتراض کرتا ہے جاری نئی تکنیکی ادیس بالاکستی ہی ہمیں دنیا کا سنا بنا سکتی ہے۔ ہمارا فرض ہے کہ ہم اس نئے شعور سے پورا پورا فائدہ اٹھائیں جو ناسخ و ناسخ اللہ تعالیٰ نے ہمیں اپنے وسیع علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ انہیں ہمیں عطا کیا ہے۔ محترم پرنسپل صاحب نے طلباء اور اساتذہ کے باہمی ارتباط کی اہمیت بھی زور دیا اور یہ بات بھی کہ طلباء اور اساتذہ کے درمیان ایک ہم اور لطیف ذمہ داری کا رشتہ استوار ہونے سے دونوں ذہنوں کو اپنے اپنے دائرے میں رہتے ہوئے اور رشتہ کو مضبوط بنانے کی کوشش کرنی چاہئے۔ اس پانچ خطاب کے بعد فاضل صاحب نے حوالانہ اور اس طرح پیرچہ اور ہر دو قارئین پر پذیر ہوئی (پیرچہ پڑھائی)

دعا عطا کیا ہے۔ اس لئے ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم دنیا کی رہنمائی کے لئے اپنے آپ کو تیار کریں۔ یہ زمانہ ہنرمندی (SKILL) اور صلح (SCIENCE) کا زمانہ ہے ہمارا فرض ہے کہ ہم اپنے افق کو بہت وسیع اور نظروں کو بہت بلند رکھیں۔ اس کے بغیر ہم اس کالج کے اعراض و مضامین کو پورا کرنے کے قابل نہیں ہو سکیں گے ہم بہت بڑے انجینئرس، بہت بڑے سائنسدان ہیں، بہت بڑے ڈاکٹریس غرض ہر سائنس اور برہمن میں کمال پیدا کریں ہمیں ہم وقت کے تقاضوں اور مجاہدوں پر پورا اتر سکیں گے۔ نئے زمانہ کی نئی دلیاں جس قدر تکلیف اور علم کی لہریں ہیں ہمیں سنبھالنا چاہئیں تاکہ ہم ناز کو کسی بولہ میں اضمحلت نہ ہو جائیں جس بولہ میں وہ اعتراض کرتا ہے جاری نئی تکنیکی ادیس بالاکستی ہی ہمیں دنیا کا سنا بنا سکتی ہے۔ ہمارا فرض ہے کہ ہم اس نئے شعور سے پورا پورا فائدہ اٹھائیں جو ناسخ و ناسخ اللہ تعالیٰ نے ہمیں اپنے وسیع علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ انہیں ہمیں عطا کیا ہے۔ محترم پرنسپل صاحب نے طلباء اور اساتذہ کے باہمی ارتباط کی اہمیت بھی زور دیا اور یہ بات بھی کہ طلباء اور اساتذہ کے درمیان ایک ہم اور لطیف ذمہ داری کا رشتہ استوار ہونے سے دونوں ذہنوں کو اپنے اپنے دائرے میں رہتے ہوئے اور رشتہ کو مضبوط بنانے کی کوشش کرنی چاہئے۔ اس پانچ خطاب کے بعد فاضل صاحب نے حوالانہ اور اس طرح پیرچہ اور ہر دو قارئین پر پذیر ہوئی (پیرچہ پڑھائی)

چاند اور زمین کے درمیان مواصلات کا سلسلہ قائم ہو گیا

روس کا خلائی جہاز کامیابی سے چاند پر اتر گیا

ماسکو ۵ فروری۔ ان کی تاریخ میں پہلی مرتبہ چاند اور زمین کے درمیان مواصلات کا سلسلہ قائم ہو گیا ہے اور روسی سیارہ لانا ہم نے روسی سائنس دانوں کو کئی بھیجنے شروع کر دیئے ہیں۔ یہ سیارہ پہلی ہسٹنگ کے ساتھ چاند پر اترتا تھا۔ اور ماسکو ریڈیو سے اپنے پروگرام روک کر روس کی اس ٹیلی ویژن کا اعلان کیا تھا۔ دنیا بھر کے سائنسدانوں نے اس شخصیتوں اور سربراہان مملکت نے روس کو اس کامیابی پر مبارکباد کے پیغامات بھیجے ہیں۔

روسی ماسٹرین گزشتہ ۹ ماہ سے یہ کوشش کر رہے تھے کہ وہ اپنے مخلوقاتی سیارہ کو آہستگی سے چاند پر اتار دیں۔ لیکن سہرت سہارہ سیارہ چاند سے ٹکرا جاتا تھا اور اس کے آلات ٹوٹ پھوٹ جاتے تھے۔ کل پہلی مرتبہ روسی سائنسدانوں کی کوششیں باوجود ہوشیار اور انہوں نے چاند پر انسان کے اتارنے کا راستہ صاف کر دیا۔

روسی ذرائع کا کہنا ہے کہ آئندہ چند گھنٹوں میں انسان چاند کے راز پر سے پردہ اٹھانے میں کامیاب ہو جائے گا اور دنیا پہلی بار یہ معلوم کرے گی کہ وہاں کی فضا کیسی ہے یا پانی ہے یا نہیں، پہاڑ اور دریا کیسی ہیں یا صرف ریت ہے۔ اس نئی دنیا کا راز کتنا ہے یا نہیں۔ اور وہاں انسان بدواری کر سکتا ہے

کب تک ممکن ہو سکے گا۔

لونا ہم نہ صرف چاند کے موسمی حالات بتائے گا بلکہ شمسی ڈیزن پر پھور بھی فراہم کرے گا۔ جن سے صحیح حدت حال کا اندازہ ہو سکے گا۔ لونا ہم کا وزن ڈیڑھ ٹن ہے اور یہ تمام ضروری آلات سے لیس ہے۔

امریکی کے صدر جانسن نے روس کے صدر کے نام اپنے پیغام مبارکباد میں کہا ہے کہ لونا ہم ان کی مہم کے لئے آپ کے ملک نے نمایاں کامیابی حاصل کی ہے۔

روس کے وزیر داخلہ کو سبھیوں کو

صدر ایوب کی مبارکباد

راہپنڈہ ۵ فروری۔ چاند پر اتارنے کا سلسلہ روس نے جاری کیا ہے

آل پاکستان ناٹو باسکٹ بال ٹورنامنٹ

ملک بھر کے سپورٹس کے حلقوں میں یہ خبر مسرت کے ساتھ سننے بھانے کی کہ آل پاکستان باسکٹ بال ٹورنامنٹ ۱۰-۱۱-۱۲ فروری ۱۹۶۶ء کو روایتی شان کے ساتھ تعلیم الاسلام باسکٹ بال کلب کے زیر اہتمام ہو رہا ہے۔ اس سال اس ٹورنامنٹ کی بہت اور شان کا اندازہ اس امر سے لگایا جا سکتا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت و خلام نوازی ٹورنامنٹ کو اپنے اہم گرامی سے منسوب کیا جانا منظور فرمایا ہے۔ (الحمد للہ) اللہ تعالیٰ یہ عزت دیوبند اور دیوبند سے باہر کے شائقین، کھلاڑیوں اور مشاہیر اور دیگر تمام اصحاب کو مبارک کرے، آمین۔ آئندہ سے یہ ٹورنامنٹ اسی نام سے موسوم کیا جائے گا۔

تمام کھلاڑیوں کو دیوبند کے تمام کلبوں کے اراکین سے پروردگار سے دعا ہے کہ دیوبند کے اراکین اور تشریحی سے پرکیش شروع کریں۔ کلبوں کے وہ اراکین جو دیوبند سے باہر ہوں وہ بھی فروری طرہ پر سیکرٹری ٹورنامنٹ کمیٹی سے رابطہ قائم کریں اور وقت معقول سے پہلے دیوبند پہنچ جائیں۔ ٹورنامنٹ کے موقع پر ریفرنڈم کریں گے۔

(سیکرٹری ٹورنامنٹ کمیٹی)

صدر محمد ایوب خان نے اس پر روس کو دی مبارکباد پیش کی ہے۔ کل جمعہ روسی خلائی جہاز کے چاند پر اتارنے کی اطلاع ملنے ہی صدر محمد ایوب خان نے روس کے وزیر داخلہ کو مبارکباد کا پیغام ارسال کیا ہے